



ROMANIA  
50/13-03/2019

# Parlamentul României Senat

Comisia pentru muncă, familie  
și protecție socială

Nr. XXVII/.../.../13.03.2019

## RAPORT SUPLIMENTAR

asupra Propunerii legislative pentru modificarea și completarea Decretului - Lege nr. 118/1990 privind acordarea unor drepturi persoanelor persecutate din motive politice de dictatura instaurată cu începere de la 6 martie 1945, precum și celor deportate în străinătate ori constituite în prizonieri

L 50/2019

În temeiul articolului 109 din Regulamentul Senatului, republicat, cu modificările ulterioare, în ședința din 6 martie 2019, plenul Senatului a hotărât trimiterea spre *reexaminare* a **propunerii legislative pentru modificarea și completarea Decretului - Lege nr. 118/1990 privind acordarea unor drepturi persoanelor persecutate din motive politice de dictatura instaurată cu începere de la 6 martie 1945, precum și celor deportate în străinătate ori constituite în prizonieri**, (L 50/2019 - procedură de urgență), în vederea întocmirii unui **raport suplimentar**, *inițiatori* : Gorghiu Alina-Ștefania - senator PNL; Vela Ion-Marcel - senator PNL; Andronache Gabriel - deputat PNL; Bica Dănuț - deputat PNL; Bumb Sorin-Ioan - deputat PNL; Cupșa Ioan - deputat PNL; Dehelean Silviu - deputat USR; Gaț Ovidiu Victor - deputat FDGR (minorități); Gheorghe Andrei Daniel - deputat PNL; Grosaru Andi-Gabriel - deputat RO.AS.IT (minorități); Turcan Raluca - deputat PNL; Zisopol Dragoș Gabriel - deputat UER (minorități).

Propunerea legislativă are ca obiect de reglementare modificarea și completarea art. 4 alin.(1) din Decretul - lege nr. 118/1990 privind acordarea unor drepturi persoanelor persecutate din motive politice de dictatura instaurată cu începere de la 6 martie 1945, precum și celor deportate în străinătate ori constituite în prizonieri, republicat, cu modificările și completările ulterioare, urmărindu-se **majorarea indemnizației acordate foștilor deținuți politici și categoriilor asimilate la 700 de**

lei pentru fiecare an de suferințe din cauze politice, precum și acordarea unor indemnizații copiilor persoanelor care au avut de suferit din motive politice, au fost deportate în străinătate ori constituite în prizonieri.

**Consiliul Legislativ** a transmis un **aviz favorabil**.

**Consiliul Economic și Social** a analizat propunerea legislativă și a avizat-o **favorabil**.

**Guvernul**, prin punctul său de vedere **nu susține** adoptarea acestei inițiative legislative.

**Comisia pentru drepturile omului, egalitate de șanse, culte și minorități** precum și **Comisia pentru buget, finanțe, activitate bancară și piață de capital** au avizat **negativ** propunerea legislativă.

La dezbaterea propunerii legislative au participat reprezentanții **Ministerului Muncii și Justiției Sociale** precum și reprezentanții **Ministerului Finanțelor Publice** care și-au menținut punctul de vedere inițial de **nesusținere** a adoptării acestei inițiative legislative deoarece aplicarea reglementării propuse **conduce la un impact financiar suplimentar** fără să se propună măsuri în vederea compensării majorării cheltuielilor bugetare, astfel încât să nu fie afectat deficitul bugetar.

În ședința din data de **12.03.2019**, membrii Comisiei pentru muncă, familie și protecție socială au hotărât, **cu majoritate de voturi**, să mențină raportul inițial de respingere și să adopte **raport suplimentar de respingere** având în vedere argumentele prezentate de Guvern referitoare la influența bugetară cât și faptul că inițiatorii nu au adus elemente în plus în vederea sustenabilității propunerii legislative.

În consecință, Comisia pentru muncă, familie și protecție socială supune spre dezbateră și adoptare, Plenului Senatului, **raportul suplimentar de respingere**.

În raport cu obiectul de reglementare, propunerea legislativă face parte din categoria legilor **ordinare**.

Propunerea legislativă urmează a fi adoptată de Senat în calitate de primă Cameră sesizată, **Camera Deputaților fiind Cameră decizională**.

*Președinte,*

*Senator Ion ROTARU*



*Secretar,*

*Senator BODOG Florian-Dorel*

